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LA 56-156
JPHAaf

On June 6, 1968, the following documents were made 
available to SA KENNETH J. HASER by SA SIDNEY T. TELFORD, 
Office of Security (SY), Department of State, Washington, D. C.:

. 1. Refugee Relief Program (IRP) report of
investigation dated August 23, 1956, at Amman, Jordan, 
concerning MARY BISHARA SALAMETH GHATTAS MIZHIR SIRHAN, 
mother of SIRHAN B. SIREAN;

2. IRP report of investigation dated August 23, 
1956, at Amman, concerning AIDA BISHARA SALAMETH GHATTAS 
SIRHAN, sister of SIRHAN SIRHAN;

3. IRP report of investigation dated May 22, 
1956, at Amman, concerning BISHARA SALAMETH GHATTAS SIRHAN; 
father of SIRHAN SIRHAN;

4. IRP report of investigation dated -August 23, 
1956, at .Amman, concerning ADEL BISHARA SALAMETH GHATTAS 
SIRHAN, brother of SIRHAN SIRHAN. !

- 963 -



first fane Middle fane Sai den. fane Sex

IS> CONTROL NUMBER FAMILY CKO^M 
15O6-oWr?-^O

OAK Of 61 RIK pucc of eifiTH CIASS

Jerusalem Palestine

rncu m/w.i

ALSO KNOW AS
1

VOLUNTARY AGENCY

AGENCY REQUESTED RETURNEO NO 
RECOAO

NOT 
IOENT.

NO 
OEROG.

OOCU- 
ME*T 
ATT.

finoingg

CIA
a

4

f&l

OTHER
T

OX 
VO O t

REPORT TO POST
* *•< 3 ROS. O NEG.

• RP-WRECE.VEO^g § O&OS. OSEC

O VISA ISSUED O VISA REFUSED
REASON <?A •’ O .Ch

nr'

REMARKS

" * ?* ^T ,

•
FORM IRR/W-X '

exo

cro #77 0

APPLICANT NAME CARD' ^”.

_____________Svrr.ancMaiden fane •
(RP CONTROL NUMBER , \ FAMILY GROUP

GATE Of BIRTH 1 PLACE OF BIRTH

____ Jerusalem" Palestine . _____________________________

CLASS

ALSO KNOWN AS VOLUNTARY AGENCY

AGENCY REomno. ^ RETURNED NO 
RECORO

NOT 
IOEnT.

NO 
OEROG.

DOCU­
MENT 
ATT.

FINOINGS

CIA

f6l

OTHER

REPORT TO POST
O 60$. , O NEC.

IRP-1-2 RECEIVED _ ___
O POS. O NEG

O VISA ISSUED O 'visa refused REASON

REMARKS

a
* a

. CFO 477OC

APPLICANT NAME CARO 
' - ' 964’
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Surname Xa^c Middle Xa^c haidcn X^c , Sex
.. IRP CONTROL NUMBER *W^ FAMILY CR<^^ 

Nono■ > IVnmn 86A
DATE or BIRTH PLACE OF 8IRTH CLASS

ALSO KNOW* *s
4

El Taivbax Palestine

1

VOLUNTARY AGENCT

•

AiC^Ct fttWCSUO AETUUkEO NO 
*<co*o

NOT 
I0ENT.

NO 
0(®0G.

DOCU­
MENT 
ATT.

findings

CIA
1 
1

FBI

OTHER

REPORT TO POST • ! ___
O POS. O NEG.

IRP-X-2 RECEIVED _
O POS. O XI

O VISA ISSUED O VIS* REFUSED
REASON 1

REMARKS

for* iaf/v-x

*W^»^ . ^» O- | ►« •*W**W.W»^» ♦ -.^•AK^—*• -X.# •«•

. * Gt© M
APPLICANT NAME CARD 4-M-

.t » t — - .- M .to.Ml e 3 » K« * '•** 1 . -.

SIRNA N Litry Bishara SalaKoh Ghattas • Mizhir f
Surname first fane Middle fane Maiden fane * Sex

IRP CONTROL NUMBER FAMILY GROUP

DATE OF BIRTH PLACE OF BIRTH CLASS

Jernaalen Pales'5 no
ALSO KNOWN AS

!^rv ..Yn^Anfn___ . _ _

VOLUNTARY AGENCY

AGENCY REQUESTED’ RETURNED ’ ' NO 
RECORD

NOT 
IOENT.

NO 
ocm.

DOCU­
MENT 
ATT.

, FINDINGS

CIA

FBI

OTHER

1 1

REPORT TO POST
O ,pos. ‘ O KEG.

IRP-X-2 RECEIVED
cu POS. O NEC

o VISA ISSUED O VISA REFUSED REASON

REMARKS *

A I

•

•

FORM IRF/r-X
1

F

•

< 1

*»r*i»M7*i 1

• •
•

APPLICANT NAME CARD
• ' 965
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. - Ui M - । •

Surname st fane Middle faze Maiden fane Sax

FAMILY GKCO^^IRP CONTROL NUMBER

^:^n . 150
PLACE Of 61 STHOATE Of BIRTH

Jerusalem rhlcstine

CLASS

ALSO KNOWN AS VOLUNTARY AGENCY

AGENCY AEQUESTEO retv^co NO ' 
SECORC

NOT 
IO(NT.

NO 
OE*OG.

DOCU­
MENT 
ATT-

PINGINGS

CIA

f8l

OTHER

REMARKS

REPORT TO POST
- C□ POS. O NEG.

IRP-1-2 RECEIVED 
■ O POS. O NEC

O Vis* ISSUED ,O VISA REFUSED REASON

CFO #77 0

FORM IRF/W-1 APPLICANT NAME CARD

SIRMN
S^rnaze

Adel'Bishara Salarceh Ghattas
First fane Middle Faze Maiden Fane Sex

IRP CONTROL NUMBER

_______ AMLA1L-25CIS
DATE Of 81RTH • PLACE Of GIRTH

Family group

............ .1507-09-10^06
CLASS

-—Joxusalcxs—Balosiixo.
VOLUNTARY AGENCYALSO KNOWN AS

AGENCY ' REOWESTEO RETURN EG NO 
record

NOT
IOENT.

KO 
OE»OG.

DOCU­
MENT 
ATT.

FINDINGS

CIA

f8l

OTHER 1
•n

REPORT TO POST IRP-1-2 RECEIVED O NEG.O NECO POS O pos

O VISA ISSUED O VISA REfUSED REASON

REMARKS

CFO #7700

mu umi»i

A

APPLICANT^ME CARD



M,. UU«* । - ”*U |

. n REPORT OF INVErOTlON^^JOFHCIAl^^ June 19 56 | ^pages

FROM: , OF REPORT
*RP/ Amman, Jordan | 23 August 1956

SUBJECT IDENTIFYING DATA
class Refugee 
Sec. 4(a)(14:

IRP CONTROL HO. -
Aman^lSOS

FAMILY GROUP NO’S.
Aman-1507, 1508, 1509, 1510*

NAME (SURNAME! (PUS! NAME! (MIDDLE HAMO (MO
SIRHAN, Mary Biohara Salamch Ghattas MIZHIR

SEX
Fomalo

ALIASES
MIZHIR, Mary Yacoub

PRESENT NATIONALITY
Jordanian

DATE OF BIRTH ^HHlOil^ PLACE OF BIRTH (CHO (COUNTRY!
J orusalcm, Paleatine

ACCOMPANYING MINORS (NO SlPAKAIf RfrORt PREPARCO)

8. SPLIT INVESTIGATIONS!

NAME SEX DATE Of BIRTH PLACE OF BIRTH IRP CONTROL 
NUMBER

SIRHAN, Sarhan Malo I Jerusalem, Palestine Amman-1509
SIRRAH, Munir Malo I Jerusalem, Palestine Amman-1510

•

i
A. RECORDS CHECKS RESULT DATE RESULT DATE

U.S. RECORDS CHECK

U.S. RESIDENCE - INS

U.S. RESIDENCE - *8* 1 *
F

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORDS

Narcotics Chock, 
American Embassy, Romo

Jordan Ministry Interior 
(CID 
British Mandate . * 
Arab legion Intelligence

Security Officer, - ' 
American Embassy, Amman-

UNRWA, Jordan 'fp

BFC List, Amorican_ * 
Embassy, Aman.

NR 
■ :J

NR

NR

NR ' 

SR . '

NR

9 JUL 56 . ’ 
* 5 ••> • * i •

-? r

*

20 JUL 56 
- -B

A AUG 56 - .

18 JUL 56.'

29 JUN 56

28 JUN 56

Visa Office, American
Embassy, Amman . 3

‘: •• ‘/J • *c 1 . *•’ ’ ’ ’’ * ^ A ’ • . , 1 ; • ,* ‘

f \ r A • y “ ** * - - * • ^ • • * * F

"-**’• ’ . - ’* M " ' A* A

• P
f •

* w

"O 
- zu .
0 
-<</ 
‘m-

. o^

^4 

CA-

ch
; zu •

—< *

5

NR

1

p

0

Tv

C

*•

18 JUL 56
A * - *

• <3 * 

. •• r 
B

*

9

INS Look-Out KB 18 JUL 56 •

LEOENDi R. RECORD. HR. NO RECORD
-

NONE
C. REMARKS!. .

ATTENTION IS INVITED TO PARAGRAPH (S) NONE
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NAME

Va a aVjU^-u Uum UiWz, 

CfosNfHoHon

FAGt—2 OF 3 PAGES

UP CONTROL NO.

SIRHAN, Mary Bjghara Salajaoh Ghattas_______________ '___________ Amman-1506
TFoNSOR($MHAMrAMtrA0cTi$$r'”^^

Haldor Lillenas, 1945 E* Mountain, Pasadena, California_____________ ._________________  
DETAILS) - -

1, SUBJECT was bom onHHHHBat Jerusalem, Palestine, as verbified by’ 
birth documents on fil^u^h^Visa Office and substantiated by the Jordan , 
Ministry of Interior chock.

2* Parents of SUBJECT ares Father- MIZHIR, Yacoub. Mother- MIZHIR, Farha, neo
■; YAGHNAM, Both are deceased. Thia information was obtained from tho

Proliminaxy Questionnaire- and Applicant Interview, and substantiated by tho
Jordan Ministry.of Interior check.

3. SUBJECT is married and has 4 children. AH arc accompanying Applicant.

‘ Husbands SIRHAN, Bishara Salamoh. DOB: ^^HHHt FOB: Taybeh, Palestine 
Ho has already been jjEOnaaan^JidcrlRi^ontrol # Amman-864).

Daughter'* SIRHAN, Aida - DO^: FOB: Jerusalem, Palestine (Amman-1507)
• Son:. SIRHAN, Adel - E53; Jerusalem, Palestine (Amman-1508)

’ Son: SIRHAN, Sarhan.DOB: LPOB; Jerusalem, Palostino (Amman-1509)
..'Son: SIRHAN, Munir DOB: POB: Jerusalem, Palostino (Amman-1510)

-. ’ This information was obtained from tho Preliminary Questionnaire and Applicant’ 
’ Interview, and substantiated by tho Jordan Ministry of Interior check.

Present nationality‘of SUBJECT is Jordan! 
• -Sho is in possession of Jordanian Passport 
’ 2 July 1956, which was examined. . Thio in; 

if\ Jordan Ministry of Interior check.

it nationality was Palestinian 
, issued at Jerusalem on 
was substantiated by ths

► <

SUBJECT claims to have no relatives in Iron Curtain Areas. . ,

Residence History of SUBJECT is as follows:

nt ■’ Refugee Camp, Jewish Quarter, old city. Jerusalem. Jordan 
St. Paul Street, Jerusalem, Palostino (now Israel)

7.

8

9.

SUBJECT has done no foreign traveling. . . .

Physical and Mental condition of SUBJECT is normal, as verified by examination 
of Dr. Ya’coub Nazha, Senior Medical Officer, Jerusalem, on 29 July 1956, 
and by tho Applicant Interview.

Investigation disclosed no political history for SUBJECT. Sho submitted this 
information in her Preliminary Questionnaire and tho Applicant Interview, and’ 
it was verified by Jordan Ministry of Interior chock.- • - V

Investigation disclosed no military or para-military history for SUBJECT, as 
verified by Jordan Ministry of Interior chock. . ; „

10 SUBJECT has no organizational affiliations according to tho Preliminary 
Questionnaire and her statement during the Applicant Interview. This 
information was substantiated by tho Jordan Ministry of Interior chock.

11. • ’ Investigation disclosed no criminal record for SUBJECT as verified by all 
■ available sources chocked in tho Jordan Ministry of Interior investigation, 

namely: Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Department, 
British Mandate, and Arab Legion Intelligence. Chocks woro also mado of tho 
Narcotics Records, American Embassy, Romo; Post Security and Visa records, . 
American Embassy, Amman; and INS Look-Out at IR?, Amman. • /

; ' F-ZiCia USE ONLY
- \ - Zl^mtKCiK^ '

MMMr2MMov<rfMaciiar^. — ^a^m*^*^-*-'-^* -a***-..- --’^.-.V' -» •- - *4.».*«.«vriu».i--*«--- ■** ^ ■i i.ijiiiti'iirnxi
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Haldor LiUonas, 1945 E, Mountain, Pasadona, California 
DETAILS!

/WApy-q 
1.1$. SA OFFICIAL USE ONLX PAGE—3.------OF—3—

— PAGES
CfojidfcoNoo

NAME IRP COMIROL NO.
•

SIRHAN, Mary Bishara Salcmeh Ghattas Amman-1506
SPONSORS) (NAMf AND AODUSS)

12, SUBJECT completed 7 years formal education in 1927, studying at tho 
Government School, Jerusalem, Palestine; sho speaks, roads and writes Arabic 
and English* Applicant submitted this information on tho Preliminary

. Questionnaire and during hor interview, and it was substantiated by tho Jordan 
Ministry of Interior cheek* • - . • .

13* Employment History of SUBJECT is as follows*

1930-proscnt ' Housewife in Jerusalem, Palestine and Jordan*
•. . 1927-1930 Housework in own home in Jerusalem, Palestine

This information was submitted on tho Preliminary Questionnaire and during 
the Applicant Interview* Present employment as housewife was verified by 
Jordan Ministry of Interior chock ♦

14* •• Neighborhood rcforonces were checked by tho Jordan Ministry of Interior

15* .

1

2*

investigation and no derogatory information was disclosed, :

Mary Bishara Salamoh Ghattas SIRHAN was interviewed-by tho undersigned 
Investigator at tho IRP Office, Amman on 27 June 1956, Sho was cooperative, 
answered all. inquiries in a coherent and intelligent manner, and acted in , - 
good faith during tho entire course of tho interview* Applicant presented > 
a favorable impression* . ■> -:

SUBJECT holds a current UNRWA Ration Card #142013> valid for 8 persons*

REFERENCE DOCUMENTS: - .’. '

Verified Assurance (DSR-8), verified undor tho Rofugoo Relief Act on 
25 May 1956, undor #105884 r ' ,
Preliminary Questionnaire ' " . ,
Birth Record in Consular Filo >
Financial Statement - subscribed and sworn to on 25 June 1956, boforo tho"

Jerusalem5* ' Jordanian Passport issued at Jordan on 2 July 1956®
American Vico ConsuKEugcno H* Bird,. Jerusalem

OmCIALUSSCNLX
CIOMUiCQlfoft



Vuk-* »v FORMS
•RA-A S, 4 0 b

rROMl XRP/Ar2swx

LEAD SHEET OFFICIAL USE OHM
DATE

20 Juno 1950
,O’ KJ XRP/Waohlngton ACTION REQUESTED CO U.S, PHI CHECK Qno,i^7 Q $$ (CHINES

EZJUS« RESIDENCE CHECK Q RECONSTRUCTED HISTORY O INTERVIC

ACTION REQUESTED CZ] SPEH INVESTIGATION RESIDENCE CHECK
Q INTERVIEW (SEE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

ACTION REQUESTED £□ SPIN INVESTIGATION I—1 RESIDENCE CHECK
□ INTERVIEW (SEC REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

104 Q ACTION REQUESTED O SPLIT INVESTIGATION O RESIDENCE CHECK 
Q INTERVIEW (SIC REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

CLASS

Rofageo
NAME

SUBJECT IDENTIFYING DATA 
IRP CONTROL HO.

Aaanan*150G
(SURNAME)

-SIHUAM
ALIASES

(FIRST NAMI) * (MIDDLE NAME) (NEE)

—Kary------Rlchar^r^

family oroup hq’s, aman*lS07 
1508> 1509t 1S1O

PRESENT NATIONALITY

SEX

LEp^Lq.

4Jnry—Xacoub.
PLACE OF BIRTHY) (MONTH)- • (YEAR) .

L
(city)

PREVIOUS NATIONALITY

^p^ostin^^
(COUN)RY)

^OX^Atl’U-J^
MOTHER'S NAME (NEC)

’ YOGHNAM

ACCOMPANYING MINORS

SPOUSE * (SURNAME) (FIRST NAME) (MIDDLE NAME) (NEE)

_____Kinbara SaLmohGhattatJ _ ~
ACCOMPANYING SUBJECT 

CD yes C^JNO
PRESENT KAT^NAUTY OF SPOUSE

^Jorrlnnlnn

PREVIOUS NATIONALITY OF SPOUSE

...Palestinian________
DATE OF BIRTH • . PLACE OF BIRTH

El Talyba, Palestine

EMPLOYMENT (PAST U YEARS) „ _ , •

NAME -SEX DATE OF BIRTH PLACE OP BIRTH IRP CONTROL 
HUMBER

Maio 1 Jerusalem. Palestine . yw^relJSOSL
-KanlG-SIRKAU______ :__________ Main .AsAanrl&lQ.

1948>r'present •5A<HouBO’.rf.fo in JoruoalOM/ Jordan. '
1930 »1948 M, ... Housewife.in Jerusalem Palestine (now larad).
1927 * 1950 \7^Bouoowork for father in Jerusalem Palestine (now Israel) At

9

•?

7-

X s

RSSIDENCCf DURING PAST tSYEARS (CHY AND COUNTRY DATED IN REVERSE CHAOMOLOOICAL ORDER. IP U.S 
WHOMRISIDED AND DATES) Y - .;: Z • 77 : k * \/\. ; -V\ _vt?*XA .. /

INDICATE PERSONS WITH

1948-~ present. ’ Jorucciew/ Jordan. . -• ’ ■'
'Blrtn> 1948 Jo rustics, Palestine (now Israel)

A

DATE AND fLACE OP U. S. ENTRY

REMARKS AHD/OR ADDITIONAL INFORMATION (INCLUDING APPLICANVS AFFILIATIONS

SUBJECT has no organisational^' or military history. .-^ ' ko ?airar
IDENTIHABU INFORMS

SPOHSOR(S) (NAME AND ADDRESS)

PLACE OF BIRTH • (CITY) (COUNTRY) \

Fitlar. Norway , • \
VOLUNTARY AGENCY 
. CWS . . f

CLASSIFICATION
GWCTAL USB GIO

970 .



f VUliU A/^U ^1-

f ’•

FROM! .
{ Amman^ uordan

DATE OF REPORT
23 Augvot 1956

SUBJECT-IDENTIFYING DATA
ClA$$HofugCO 

_ Sec# ZXb)
IRP CONTROL HO.

_ Amman-1507. “
FAMILY GROUP NO'S.

. Amman-1506 • 1508 • 1509. 1510. ’1
NAME (SURNAMKI

SIRHAN,
(FIRST NAMI)

Aida
(MIDDlf NAMI) • (NII)

Biohara Salamoh Ghattae —
SEX

rcxnalG

ALIASES

NONE
•

PRESENT NATIONALITY

Jordanian
DATE OF BIRTH PLACE OF BIRTH (CITY)

Jerusalem,
(COUNTRY)

Palestine
ACCOMPANYING MINORS (NO SCPAKATK HfROM MIFAUD)

NAME J SEX DATE OP BIRTH i - PLACE Of BIRTH IRP CONT 
HUMBE

NW
1

*
fQ*Mn*MMV*M^

1
v?^F!$wr?^F’af|5*pw*^’t

I

A. RECORDS CHECKS RESULT DATE * (RESULT DATE

U.S. RECORDS CHECK - - f , /•V:r NR" 9 JUL .56 Vioa Office, American/ ;-
J' ■

U.S. RESIDENCE • INS

U.S. RESIDENCE • ’D* J

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORD

Narootico Chock#

.^ ’ -.
•M

► ‘

XX! 

w

.<>•••

:XW1-^- 
", -I xf.t-k .’ "A

’; ^ -

~ Embassy,, Ammon ■,.._• ;X.;? ..£•'.;•*

■^ W"f ^>1 ^ & &:

a^smsssww ••■

NR ;

pF

18 JUL 5

SK

/uno ri can Embassy, Roma

.Jordan Ministry Interior

NR/ 
- S **-,

20. JUL 56 • J; 8 - ^ y IS
* mJ
<’$/“ /

(CID
British Mandate

CM
;<>

k • <: < > A -re. \ v C ■

JU >

Arab Logion Intolli— h
gence) .

Security Officer,

NR \

,'4

4 AUG 56 fc oW

\ .•*>•>
American Embassy, Ana

UNRWA, Jordan V

ran

V A *

NR V

NR

18 JUL 56'

■ 29 JUN 56
77 c

j *•—f*\ 
?%|f’ ■ ";

’* tr - “
'v/4>

BFC List, American ’p • *1 . •*

Embassy, Auman NR 28 JUN 56 *

INS Look-Out ‘ ^ NR 18 JUL 56
• A X

h ■ ! LEOEHDi r. record, hr. no record

C. SPLIT INVESTIGATIONS!

NONE •

C. REMARKS... .

ATTENTION IS INVITED TO PARAGRAPH (S)

PJSSaP.fKATiOX NOT RiiCU^ , '/V j

DlS^fgUTIO^
#S ” - CONUvi. CJflCZm
^3Mx^. x;^i&^fZ:My2.t&^ ^ *®i^J»;

:^i^;yicA 

o^^ax^T
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NAME
Cloiilficolion

SIRHAN, Aida Bishara Salamoh Ghattas
SPONSOR'S) (NAMfAHD ADOM55|

_Ha?dor LiHonao, 1945 E. Mountain, Pasadona, California
DETAILS! . _________

lo

*1

3.

’*

IRC COHIRQU HO.

Aman-15O7

SUBJECT was born at Jerusalem, Palestine on as verified by
Certificate of Birth dated 7 February 1946, issuea a^uorusalem by tho 
Department of Health, a copy of which is on filo in Applicant’s IBP-Jacket. 
This information was also substantiated by Jordan Ministry of Interior chock,.

Parents-of SUBJECT are: Father- SIRHAN, Bishara Salamoh Ghattas, who has
/already boon processed separately under number Amman-864. Mother: SIRHAN, (A-: 
Mary Bishara Salamoh Ghattas, neo MIZHIR, Both are now residing in the 
Jewish.Quarter, old city, Joruoalem, Jordan. This information was obtained 
from tho Preliminary Questionnaire and Applicant Interview, and substantiated 
by tho Jordan Ministry of Interior chock, 

SUBJECT is single and has'nover booh married. This information was obtained 
from tho Preliminary Questionnaire and Applicant Interview, and substantiated

-by the Jordan Ministry of Interior chock. > ■

>
Present nationality of SUBJECT is Jorda: 
Sho is in possession of Jordanian Passport 
on 2 July 1956, which was examined. Thio 
Jordan Ministry of Interior Qh3&,

t nationality was Palostin: 
issued at Jerusalem, • ’ 

on wo substantiated by.,ths

5 , V., .SUBJECT claims to have no rolaUlvoo In Iron Curtain Areas,

6 .'>VLResidence History of SUBJECT io as follows: * M '

«'j .’

U-p 
>1- '.«’<' '■

^w
! ^’ )

si;

> J '^SUBJECT has dcno no foreign traveling. ’

old city, Jewish Quarter, Jerusalem, Jordan 
Jerusalem, Palestine (now Israel)

'J 
i

*

V * *

u

7.-

X

Thio information wo obtained from tho Preliminary Questionnaire and Applicant 
.Interview. The period of residence in Jordan and Palestine was verified by 
tho Jordan Ministry of Interior chock. :

, Physical and Mental condition of 'SUBJECT is normal, as verified by examination 
^/of Dr. la’coub Nazha, Senior Medical Officer, Jerusalem, on 29 July 1956,

8.

9
ft

<

10o 5

V

t

and by tho Applicant Interview. . , , '

Investigation disclosed no military or para-militaxy history for SUBJECT, go 
verified by Jordan Ministry of Interior chock. , \ ■ /

Investigation disclosed no political history for SUBJECT. Sho submitted this • 
information in hor Preliminary Questionnaire and tho Applicant Interview, ^?; 
and it was verified by tho Jordan Ministry of Interior chock. ..^p.

SUBJECT has no organizational affiliations according’to tho Preliminary / •- 
Questionnaire and hor statement during tho Applicant Interview. This 
information was substantiated by the Jordan Ministry of Interior check.

Investigation disclosed no criminal record for SUBJECT as verified by all 
available sources chocked in tho Jordan Ministry of Interior investigation,

* x

namely: Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Department 
British Mandate, and Arab Legion’Intelligence. Chocks wore also made of-tho 
Narcotics Records, American Embassy, Romo; Post Security and Visa records, 
American Embassy, Aman; and It’S Look-Out at IRP, Amman 
p .» . * 1

» 5

“ - - - X’ » K ((QltHICMIOft ^
AMftMw^4qQ3ttaaafM«N9akM»tfae£43S<*>Mrowaii^ >*»»»««;
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SIRHAN, Aida Bishara Salameh Ghattao
SPONSORS) (NAME AN? AOO*C$$|
Haldor Lillenao, 1945 #« Mountain, Pasadena, .Califomia 

details. ,

Aman-1507

12.’; SUBJECT completed 7 years formal education in 1954, studying at the Lutheran 
<4 School, Jerusalem, Jordan. Sho speaks, roads and writes Arabic and English, 
^y Applicant submitted thio infonuation on tho Preliminary Questionnaire and 
j -during tho interview, and it was substantiated by Jordan Ministry of Intorio

chock.

Employment history of SUBJECT io as follows:,
t

V’
< *

1954-presont 
1950-1954 ..

Housework in own homo in Jerusalem, Jordan 
Student, Lutheran School, Jerusalem, Jordan ?>

■'* Thio information was outwitted on the Preliminary Questionnaire and during .
.’J, tho Applicant Interview. * ' . - >

14* - -.--Neighborhood references wore checked by tho Jordan Ministry of Interior 
s’A investigation and no derogatory infomation was disclosed. ' • >

15,

t

Aida Bishara Salamoh Ghattas SIRHAN was interviewed by the undersigned 
Investigator at tho IRP Office, Amman on 27 Juno 1956. Sho was cooperative, 
answered all inquiries in a coherent and intelligent^ manner, and acted in 
good faith during tho entire course of tho interview. .Applicant presented a

rZ’
REFERENCE DOCUMENTS

l'A/ SUBJECT has a current

favorable Impression©- 'kJ

UNRWA Ration Cord

DSR-8 Assurance verified by tho Refugee Roliof Act on" 25 Moy .1956, undor

B 
i^'J? 

HS

O

* H

2 ♦’••.'
3«>;

4<

J No. 105884. * .,. / • i .• . , • it; 
\ Preliminary Questionnaire '; . ’ ■ f ■ , . .4* 
-? Certificate, of Birth dated 7 February 1946, issued at Jerusalem, Palestine ;
.< by tho Department ofHoalth

4®

«:* ..u

IK4 -

^^i^^'-.

^\ - ^v- ^

^t^v^
J.'*

3 V
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VrrxCIAL UbE QUbx
P LUU■^M*An»«B<MMaMM*MI*MMMMW<MM 
"OM| IKP/Awuan

K:ai/ oHCki f

20 Juno 195

SUBJECT IDENTIFYING DATA

JOI r^ XRP/tfAshiDaton 1

-
ACTION REQUESTED CSX U.S. Sill CHECK CD SY (CH

CD U.S. REIIDEHCI CHICK C3‘Rf CONSTRUCTED HISTORY CD WU
TOi EZ2 A 

/
ACTION REQUESTED - CJ SPLIT IHYESNOATIOH □ RESIDENCE CHEI

CD INTERVIEW (SU REMARKS AND/OR ADDITIONAL INPORMATIO
TOi o • w

ACTION REQUESTED * Q SPIN iHVEStlOATlOH £□ RESIDENCE CHEI
CD INTERVIEW (SEC REMARKS AND/OR ADDITIONAL INPORMATIO

TOi £2 ACTION REQUESTED CD SPLIT INYESHOAIION CJ RESIDENCE CMC 
CD INTERVIEW (SIE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INPORMATIO

NAME (SURNAME)

CLASS IRP CONTROL NO.
Refugee . ; "• ‘J’’ /• Awmun~1607' " ■

SIRHAW.L_-
IFItSTHAMtl v (MIDDLE NAME) (HEU

FAMILY GROUP NOS. As^an-lSCX
1503, 1509, 1510_________ _

ALIASES

DAlEOFeiRntCDAy) (MONTH) , (YEAR)

, PRESENT NATIONALITY,.
_ J '
PLACE OF BIRTH (CITY)

FATHIS HAM?
»*t4*«*^

SIR HAN. BlDharaSalamoh Qhattao

SEX

PREVIOUS NATIONALITY

iJ^lQQilnian-^
(COUNTRY)

MOTHER'S NAME

SIWIAlLXwn^ Saline!
(Nin

ACCOMPANYING SUBJECT 

• Oyes E3NO
PLACE OF BIRTH

SPOUSE (SURNAME) (FIRST NAME) (MIDDLE NAMI) (NEE)

PRESENT f«AnONAUn OP SPOUSE PREVIOUS HANONAUTY OP SPOUSE date OF BIRTH -‘ 
“ * r f

ACCOMPANYING MINORS

, NAME p. SEX’ DATE OP BIRTH PLACE OF BIRTH IRP CONTRL 
• NUMBER

.' KONE ' -------- -- •

• * •

- •

-

EMPLOYMENT (PAST IT YEARS) ^.

V/AM* V^

(COUNTRY)

9H

r» o e e

cla^jht
AWfATAT HP* A ’ /fV ‘ 

He*ffMe*Miww0&ft&*nw* f*w4 “

.1954 * proacnt^y^ Housework for factor in-Jerusalem., Jordan* 
, 1950 «• 1956 .^^iw^ Student-** Lutheran School,‘Jerusalem, Jordan

X^O/A RESIDED AND OATES)

1948 *> 
Slrih « Jmujalos/.Pa^ X^v’ ^ool)*'*

DATE ANO PLACE OF U. S. ENTRY

SUBJECT han no orabisatlonal, or military history

PysNSORQ) (pAMt AND ADDRESS)

PLACE Of gl^H . (city;

JUL 18 1956

no wwiiiin 
SSESHt!

VOLUNTARY AGENCY -.



IOXM JRP.-t 
u.)45 * % :
(FORMERLY FORMS X 4 
l2P.-V5.su * W < J

FROMz » yno / «

,o’ C3 IRP/Waahinaton

fl

ACTION REQUESTED £±3 U.S. FUR CHECK

^MENI OF STATE
MLIRF PROGRAM

XGAD SHEET
whic*^ onu ■ 4

0A\i 20 Juno 1950
o*^>«?

ios n.;

IO- C3
> 1

101 O .:
. V

♦

Ou. 3. RESIDENCE CHECK JO RECONSTRUCTED HISTORY
Q SY (CHINESE) 

£□ INTERVIEW

ACTION REQUESTED 0 SPLIT INVESTIGATION O RESIDENCE CHECK ' 
( ’’ . FT) INTERVIEW 0CE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

ACTION REQUESTED * •( 1 SPiq INVESTIGATION Q RESIDENCE CHICK
• C3 INTERVIEW (SEE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)?

Cl SPLIT INVESTIGATION O RESIDENCE CHECK
- CO INTERVIEW (SEE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

TuwecFideni??^^

ACTION REQUESTED

CLASS ?
RofPSCo

- IRP CONTROL NO.
/^an-1503

TaTaTlyTTroupT^
’ 1507<1599, 1510

NAME-

_±ra&V
aliases. .

DAV
MS
Or Sift

(SURNAME) „ I (FIRST NAME) , (MIDDLE NAME) . » (HEE)

Afbl RlchnVA fl^P^nh Ghatins ■
sex
Fc;nalo -

• . y w l ’ - \ \ r „ p^Ffff iMflOHAMH > myiQU$ HAIIGHMHY 
, PoltWAnlrti

(V»AM rb/>j?e or BiRpjt (cun 1 ‘ (COUHIM)
•' . ■ " Jerusalem MooUtw * 

(NCI)

Scinch Ghettos 133KIHSIRHAIb Blshara Salaxoh Ghattaa
MOWER’S NAME - 
.SIRHAH/ Hwy

SPOUSE
*

(SURNAME) (FIRST NAME) (MIDDLE NAME) (NEE)*
. ' ^ e W / s ' t 1

’ACCOMPANYING SUBJECT
/ ; O YIS CJNO \

PRESENT NATIONALITY OF SPOUSE PXEVXOUS NATIONALITY OF SPOUSE DATE OF D|RTH f ,f A* ' flACt OF BIRTH .* ; . -v

ACCOMPANYING MINORS.

- ■' * -NAME ‘ ••”‘1
rS£X% . 

a
DATE ORBIRTH, /- f PLACE;OF. tHRWi 3 > IRP CONTROL 

NUMBER

• > - 1 a

* n'1

X . 1. •,

•

EMPLOYMENT VAST IS YEARS). f.,^f/> ‘ “J ’ > ’’- • -’ "‘ ’‘(^ ‘ ^^'•’-•'? ' S ’ ?* ^ ‘ •’^ - •'”
\ . SUB JSC? 13 prooonwly d atudont> a^ tho Lu thorax Tr?^^^ jordan

fi.

*4^

C-W'

RESIDENCES.DURING PAST 15 YEARS (CITY AND COUNTRY DATED IN REVERSE CHRONOLOGICAL ORDER. IF,U.S . INDICATE PERSONS V/HH
WHOM RESTED AND DATES) •} j * :?'-•’/ '1 7 ♦ “ r"“ * ;/.*.••-<• ^ '-A - : . It.

SPONSORS, .^am

' 1949 * present > Jerusalem/ Jordan. • i ’ /.$ ^ ‘ ’' 
Birth Jerusalem. Palestine . (now lorael)

DATE ANO PLACE Of U. S. EMERY

REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION (INCLUDING APPLICANT'S AFFILIATIONS AN'
JUL 18 1256

i:o pewum

lASSIFXAL-C*



’•,s-’* a UFuott hiu^Bo».a»
REPORT _OE INyWuGATION

^4A4>0«. . /-••

OFFICIAL’ USE SL
- *• . ..hjwoM'JN 
REQUESTED
27 June 1956

PAGE f t •

3.„paGcs

FROM' , . , , * • *
XRP/ Ancxan, Joxxian

; ! SUBJECT IDENTIFYING DATA

DATE (
* 1

?.l r"ort23 August 1956

CLASS H0fV.gC0
See. 4(b)

IRP CONTROL NO. _ „ . r<
Aman-1508 < - w

FAMILY GROUP NO'S.
Aman-1506, 1507, 1509/1510.

NAME (SURNAMt) ’ (FIRST NAME! ’ (MIDPIE NAME)
SIRHAN, , Adol Bishara Salamoh Ghattao

’..(NEC)’ SEX
• Malo -r

ALIASES . -
NUNS . . 3 : '

PRESENT NATIONALITY # . r
1 Jordanian5

^L^^hhIhh^
, - • ACCOMPANYIN

PLACE OF BIRTH (CITY) •
। 1 Jerusalem,

G MINORS (NO StPARAU REPORT PREPARED)

(COUNTRY)
. . ■ Palestine

NAME • - • SEX. DATE OF BIRTH PLACE‘Of BIRTH ^ IRP CONTRQL 
r NUMBER ♦

NONE

HMMM^^n^wwrw^MM^^

A. ’ RECORDS CHECKS J

U.S. RECORDS CHECK t- ' ; 

* " . 5
U.S. RESIDENCE • INS ^ ^ *“

U.S, RESIDENCE • ’8’ j . r -

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORDS * * r
Narcotics Cheek, V
American Embassy, Romo

Jordan Ministry Interior

British Mandate |' ■ K.
Arab Legion Intelli­

gence) * r

Security Officer, * . 
Amo ri can Embas ey, Arman

UNRWA, Jordan ’’■'•7
*

BFC List, American * 
Embassy, Airman . / .... ^

INS Look-Out

RESULT

NR 

,.t *
- -A

*

nr ;•

7

NR \

NR '

NRJ 
/ / „

NR •
■Y

NR

DATE

9 JUL 56
.'A.? / •

A ^f f
r - ^7. '* s'i.- 

*; .. * - r a * *'

. .m r > r .

20 JUL 56

A AUG’ 56
r" 

V

18 JUL .56 '

29'JUN 56 , ,

28 JUN 56’

18 JUL 56"'

'Visa Office, American t . 
Embassy, * Aman .yH^UM’

* ^;m V M * J ’ "7 /;t-^ '

uW?«’^v 
•? UU^-^ ^ «f> ;v 7; -V.-.^Afv.^S;

•{■/>.. ■ -I cro .Ur; ■

A \\<- tai •*/-’ j' •

l-V/'M’. > ■ £ £.»•{>' -At i

. * "V5!

LEGEND; R. RECORD. HR/NO RECORD

RESULT

NR

O r t fl

s'
o*»

: ••«VaI 
j u’. •

’<7 

>

8

DATE

18 JUL 56 ;

•J-\ <;f

n

k V

5. SPEH INVESTIGATIONS: - . . - .

NONE < t ••• • , - '

C. REMARKSi,. . NONE ' •
ATTENTION IS IHVJTED TO PARAGRAPH (S)--------------------- •----------------

•

u \ 4 •

• “ 1

7 ” * *

.v f'.» ’ ’ A '
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KAMI
^CIOMlQcolJoft

IRP CONTROL NO,

SIRHAN, Adel Bishara Salomon Ghattas
SPONSORS),(NAMf ANO ADDMS5)

Haldor Lilianas, 1945 E. Mountain,PAsadena, California
DETAILS:

Amman-1508
7 “—

1 SUBJECT was born at Jerusalem, Palestine on
f Certificate of Birth dated 7 February 1946, issue

as verified by
iaatJenxsaiem, Palestine

by th? department of Health, a copy of which is on file in Applicant’s IRP- . 
Jacket. This information was also substantiated by Jordan Ministry of 
Interior che ck ♦ ■ , .

2.

3

Parents of SUBJECT are: Father- SIRHAN, Bishara Salameh Ghattas, who has 
already been processed separately under number: Amman-364. Mother- SIRHAN, 
Mary Bishara Salameh Ghattas, neo MIZHIR - AmmarS!506. Both are now residing, 

- in the Jewish .Quarter of tho old city,-Jerusalem, Jordan. This infoxmation 
was obtained from the Preliminary Questionnaire and Applicant Interview’, 
and substantiated by the Jordan Ministry of Interior chock.' •■ . ' 1

SUBJECT is single and has never been married. This infoxmation was obtained 
from tho Proliminaxy Questionnaire and Applicant Interview, and substantiated 
by tho Jordan Ministry of Interior chock. . *

4. Present nationality of SUBJECT is Jordaniar^^^^t nationality was Palestinian 
,. Ho is in possession of Jordanian Passport issued at Jerusalem,
on 2 July 1956, which was examined. This,infoxmation was substantiated by - 
the Jordan Ministry of Interior chock, : . -7' ,? *
SUBJECT claims to lave no relatives in Iron Cux*tain.Areas.

»

6 Residence History of SUBJECT is as follows: -' _r >

■ 'old city, Jewish Quarter, Jerusalem, Jordan 
. ‘ Now city, Jerusalem, Palestine (now Israel)

SUBJECT has done no foreign traveling. ' " .

This information was obtained from tho Preliminary Questionnaire and Applicant’ 
.. Interview. The period of residence in Jordan and Palestine was verified by
the Jordan Ministry of Interior check. । . , ' 1 :' . i

Physical and Mental condition of SUBJECT is normal, as verified by examination 
of Dr. Ya'coub Nazha, Senior Medical Officer’, Jerusalem on 30 July 1956, 
and by tho Applicant Interview.’ . • ' • ,

8

9

10

11

Mi
-v;

■ f

*

i, -

Investigation disclosed no military ox’ para-military history for SUBJECT, as ) 
verified by Jordan Ministry of Interior chock. • ! {r

Investigation disclosed no poilitical history for SUBJECT. She submitted this’’, 
infoxmation in his Preliminary Questionnaire and tho Applicant Interview, 
and it was verified by tho Jordan Ministry of Interior chock.

SUBJECT has no organisational affiliations according to tho Preliminary 
Questionnaire and his statement during tho Applicant Interview. This information 
was substantiated by the Jordan Ministry of Interior chuck. ''■

Investigation disclosed no criminal record for SUBJECT, as verified by all -.^ - 
available sources chocked in tho Jordan Ministry of Interior investigation, ''^ 
namely: Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Department, 
British Mandate, and Arab Logion Intelligence. Checks wproalso made of tho 
Narcotics Records, American Embassy, Romo; Post Security and Visa records, 
American Embassy, Amman; .and INS Look-Out at IRP, Amman.

3??^!^ VAS .^LT

977-
—V"
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PAOES7*|1aVx»u/ VjI> VUU1

HAMt

SIRHAN, Adel Bishard SaJnmoh Ghattas

._ . .. .... ....__  .. ..... .. .......
UP CONSOL NO.

AmaU-1508
SPONSOR) plAMC ANO AOOUSJ)

Haldor Lillcnas, 1945 M. Mountain, Pasadena, California *

SUBJECT completed 7^ars formal education. Ho is now a student in tho 
1st. Secondary class at tho Lutheran Trade School in Jerusalem, Jordan - 
(Carpentry Trainee). Ho speaks, roads and writes Arabic and English. 
Applicant submitted this information on the Preliminary Questionnaire and 
during tho Interview, and it was substantiated by tho Jordan Ministry of 
Interior check.

13

14

SUBJECT has no employment history. Ho is still a student at the Lutheran 
Trade School, Jerusalem, Jordan. Ho is a carpentry trainee. This information 
v/as submitted on the Preliminary Questionnaire and during tho Applicant 
Interview., and substantiated by tho Jordan Ministry of Interior check.

Neighborhood references wore chocked by tho Jordan Ministry of Interior 
Investigation and no derogatory information was disclosed. 1

15 Adel Bishara Salamoh Ghattas SIRHAN was interviewed by the undersigned 
Investigator' at the IRP Office, Amman on 27 Juno 1956. Ho was cooperative 
answered all inquiries in a coherent and intelligent manner, and. acted in 
good faith during the entire course of the interview. Applicant presented
a favorable impression ^

7

SUBJECT has a Ration Card

REFERENCE DOCUMENTS

1. ; DSR-8 Assurance verified under the Refugee Relief Act on 25 Way 1956, under

2
3

No. 105884.
Preliminary Questionnaire

! k

Certificate of Birth dated 7 February 1946, issued at Jerusalem, Palestine
by tho Department 
Jordanian Passport issued at Jerusalem, Jordan on 2 July 1956

I

i
1

> k' ';

f - ■ - ’

f

J

I

5 I
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v REPORT OF IKYj ATION

fROM’ mppman

| OFHWAL Upv 17 January 1956 |
DATE OF REPORT

22 May 1956

-JLpages

FAMILY GROUP NO'S.
NONE

ClASSKOXUgOO | IRP CONTROL >v>. 
Sac ♦4(a) (14/ Awan-864

SUBJECT IDENTIFYING DATA

NAME (SURNAME) (FIRST NAMI) (MIPDU NAMI) (MCI) sex
SIRBAN, Bichara Salamoh Ghattas — Malo

PLACE OF SIMM

ALIASES PRESENT NATIONALITY
NONE ' Jordanian2 AY) (MOKIH) (YEAR) (CHY) (COUNTRY)

El Talyba, Palestine
ACCOMPANYING MINORS (NO StMIAH IDOH NDAUO)

NAME SEX DATE OF BIRTH . PLACE OF BIRTH IRP CONTROL 
• NUMBER

NONE

A. RECORDS CHECKS RESULT DATE RESULT DATE

U.S. RECORDS CHECK

U.S, RESIDENCE - INS " * . '

U. S. RESIDEHCE -''D' *

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORDS

Narcotics Chock, 
American Embassy, Remo.

Jordan Ministry Intorioi 
(CID

British Mandate
Arab Legion Intolli-.- 

gonco)

Security Officer/ Amor.
Embassy, Arman -

UNRWA, Jordan

BFC List, American Em­
bassy, Amman

HR

NR

NR

NR

^

NR

16 ESB 56 

* * '
•» w a

•
• •

9 FEB 56 
* • • *

4 APR 66 

\ *

21 FEB 56 
*

30 MAR 56

20 JAN 56

Visa’Office, ' ^/\'^ 
AmEinbaosy, Amman

. - *v J

? \ /Sv • 'o^
.rV ’ ’I ' r - ■ . - ~H~y

- * v' / ST: rf
^’.. J^M^ ?, ■ J;L> ■ ?

‘ - >'.VVA •’- • a> . A-o

%♦. r . .•■■V’-l /

y-^z v A - .

NR

c*

2?

T io 

o

*

•

21 FEB 56 

*

* - • *

•

* *A ' / 1

D

INS Look-Out NR 28 FEB 56
LEOENOt R. RECORD. NR.NO RECORD

B. SPLIT INVESTIGATIONS I

HONE

C. REMARKS!.. ,
ATTENTION IS INVITED TO PARAGRAPH ($) -USSl.

* v
\-

979
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N—E irTconirolho.

SIRHAN, Dishara Salamoh Ghattas • Araman-854
iPONSORCS) IMAMS AHO ADoTcS?) "“’~'’~''*“"~“'*',~“'‘^^

Pre-Processed ■
OtTAIlS: ——— _ , , ------------------------------------------------------------------------------------ -----------------—---------- -------

1» SUBJECT waa born onHHHHHln El Taiyba, Palestine, as certified by birth 
documents on filo ia^n^vis^JWico and substantiated by the Jordan Ministry’of 
Interior chock.

2, Parents of SUBJECT are: Tather-Salamoh Ghattas SIRHAN (deceased); Mother-Nasra 
Salamoh Ghattas SIRHAN, now residing in Jerusalem, Jordan. P.O.B. 4079, Citadel. 
This information was obtained from tho Preliminary Questionnaire and Applicant 
Interview, and substantiated, by tho Jordan Ministry of Interior chock.

5, SUBJECT is married and lias 6 children, none of whom will accompany applicant.
’ Tliis Information was obtained from tho Preliminary Questionnaire and Applicant 

/ int^rnw, ana ouMt-mU#9cl by tho Jordan Hiniotry of Jntorior chooKe

Mary SIRHAN— neo NIZHER : 
Sha.rcof -* • . ,.

Jerusalem, Palestine ' wife 
son' _ Jerusalem, Palestine

• ,t Saidollah —„ _ . -
Ayda f
Adel • ‘
Sirhan
Munir ;

Jerusalem, 
Jerusalem, 
Jerusalem, 
Jerusalem, 
Jerusalem,

Palestine 
Palestine 
Palestine 
Palestine 
Palostine

son 
daughter 
son 
son 
son

4. Present nationality of SUBJECT is Jordaniai^n^jast nationality was Palestinian.
Ho is in possession of Jordanian Passport issued at Jerusalem 27 December 

'.’■1951, which was examined. This information was substantiated by Jordan Ministry .
•. of Interior chock. •:;.

S. SUBJECT claims to have no relatives in Iron Curtain Areas. / ' • '•’' \;’

6. ’ Residence history of SUBJECT is as follows: \ ' ?f\‘

.;?'} 1948 -present Refugee Camp, Jerusalem, Jordan. •; ' ‘
1913 - 1948 Jerusalem, Palestine (now Israel). ' •

; •':. ’ Birth - only El Taiyba, Palestine. , ' . ‘ ‘
. a

■ . - SUBJECT has done no foreign traveling. * . • ' .

This information was obtained from tho Preliminary Questionnaire and Applicant 
- Interview;. Tho period of residence in Jordan and Palestine was verified by tho

Jordan Ministry of Interior chock.

7. Physical and Mental condition of SUBJECT Is normal, as verified by tho examination 
• of Dr. Yacoub Nazha, Medical Officer, Jordan Dept, of Public Health,and by tho

Applicant Interview. ‘ . . .

8. Investigation disclosed no military or para-military history for SUBJECT, os ver- 
. ified by Jordan Ministry of Interior check.

9* Investigation disclosed no political history for SUBJECT# Ho outwitted thio infoi> 
mation in his Preliminary Questionnaire and tho Interview, and it was verified by

i , tho Jordan Ministry of Interior chock.

10. SUBJECT has no organizational affiliations according to tho Preliminary Question- 
nairp and his statement during tho Interview. This information was substantiated 
by tho Jordan Ministry of Interior check.

11. Investigation disclosed no criminal record for SUBJECT, as verified by all avail­
able sources checked in the Jordan Ministry of Interior investigation, namely! 
Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Department, British 
Mandate, and Arab Lag' vn Intelligence. Checks wore also mado of tho Narcotics 
Records, American Em's ,^jy, Some; Post Security and Visa records, American Embassy, 

' Ammon; and INS Look-Sut-at --------------- OEKCXAL USS ONLY
A"WM**l^lM^»^r<tUWMrtr«k^#VeW***M<MMir^Kl<^>^^ . . .^^yMA^>NMto^«M>V9»AM*MMMlM«Mk^ •- ^i^M^^i^>^^^



OFFICIAL USE ONLY A rAOC----- Of-------MOts
C/ai 1 iff cq( ion

NAME irf control HO.

S1RHAN, Bishara Salarceh Ghattas Amman-864

DETAILS:

SPONSOR'S) INAMI AND ADDtfSS)
Pre-Processed •

12. SUBJECT completed 7 years formal education inl926, studying at tho Government 
School in Jerusalem, Palestine; ho speaks, reads, and writes Arabica and English. 
Thia information was submitted by Applicant on tho Preliminary Questionnaire 
and during tho Interview, and it was substantiated by tho Jordan Ministry of 
Interior chock. • , • '

18. xhploymont history for SUBJECT is as follows:

’ 1948 - present Unemployed in Jerusalem, Jordan.
„ i 1934 - 1948 : Mechanic, Public Works Dept., Jerusalem, Palestine (now Israel^

1927 - 1934 ; Mechanic Municipal Sanitary Dept., Jerusalem,-Palestine
1919 - 1926 Student

This infomation was submitted on tho Preliminary Questionnaire and during tho 
Applicant Interview, and was verified by tho Jordan Ministry of Interior check.

14. Neighborhood references were checked by tho Jordan Ministry of Interior investi­
gation and no derogatory information was disclosed •

16. Dishorn Salawoh Ghattas SIRHAN was interviewed by the undersigned Investigator 
.at the IRP Office, Amman on 17 January 1956, Ho was cooperative, answered all 
inquiries in a coherent and intelligent manner# and noted, in good faith during th? 
entire oewsa of the interview.' Applicant presented a favorable impression. /V • * •

SUBJECT holds current UNRWA Ration Card #142013 valid for 8 persons.

This io a, pre-processed ease. ‘ ”

REFERENCE DOCUMENTS:
1. Preliminary Questionnaire.
2. Birth Record in Consular Filo,
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Bate____^./^.

Mrs, MARY SIRHAN was intervieusd and furnished the 
following Information:

She is the mother of SIRHAN BISHARA SIRHAN, resides 
at 639 East Howard Street, Pasadena, California, with three 
sons, SIRHAN, 24 years of age, ADEL, 29 years of age, and 
MUNIR, 19 years of age. She is employed as a nursery school 
caretaker at the Westminster Presbyterian Church, 1757 
North Lake Avenue, Pasadena.

MARY SIRHAN has two other sons, namely SAID, age 
35, who resides at 1659 North Lake Avenue, Pasadena, and 
SHARIEF, age 36, who is employed by Cannon Electric 
Company in Los Angeles, California, and resides in a room 
near his employment, exact address unknown.

Her husband is BISHARA SIRHAN who resides in 
either Jordan or Israel. She stated she also had a 
daughter AIDA who died about three years ago. She stated 
none of her sons are married.

MARY SIRHAN stated she lived with her husband and 
family in the New City of Jerusalem, Palestine, until 
1948 when they became refugees and moved to the Old City 
of Jerusalem. In 195$ arrangements were made for her to 
emigrate from Jerusalem to the United States. She arrived 
in New York in 1957 and immediately came to Pasadena, where 
she has resided continuously. MARY SIRHAN immigrated . to 
the United States with three sons, SIRHAN, ADEL, and MUNIR, 
and her daughter AIDA. In i960 her sons SAID and SHARIEF 
immigrated to the United States.

MARY SIRHAN stated her son SIRHAN attended Eliot 
Jr. High School and John Muir High School in Pasadena and 
was a good student. He then attended Pasadena City College 
for two years. He studied languages, including German, 
Arabic, Russian, and English, although he was not very 
^uwessh^4»4h«se-4tudiesT-^—had-ambition---- to.--..be-----------

826 East Mendocino,
On 6/5/68 Altadena, California pnlps Angeles 56-156 ........

SA JAMES A. MILLS and
by SA THEODORE J. AlHEARN TJA/ngt , n„„M 6/7/68
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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successful and had indicated the desire to be a teacher 
but failed in his ambition.

MARY SIRHAN said SIRHAN worked at a ranch near 
Corona, California, in 1966 and during the course of this 
employment he fell from a horse, sustained injuries to 
the left side of his head, left eye, and left hip. He was 
hospitalized near Corona for six days before returning 
home. She did not know of this accident until he returned 
home. During 1967 and until about March 1968 he was 
employed at Organic - Pasadena, 1380 Lake Avenue, Pasadena. 
He left this employment because he could not get along with 
his employer. During the past two months he was unemployed 
and was at home most of the time.

MARY SIRHAN stated SIRHAN had an old car, the 
description of which she could not furnish as she is not 
familiar with the various makes and models of cars, which 
was broken down and he could not use. Recently, SIRHAN 
received an insurance claim check for Injuries sustained 
from a fall from a horse while working on a ranch in 1966, 
She did not know the exact amount of the check. With this 
money SIRHAN purchased necessary parts to repair his car 
and purchased clothing. She did not know how much money 
he spent or how much money he had. She stated that she 
knew of no debts her son had, if he did have any.

She stated that she returned home each day about 
11:30 a.m. or 12:00 noon from the nursery school. On 
days SIRHAN was not home she was of the opinion that he 
had just recently left the house since his coffee cup was usually 
still warm. It was SIRHAN’s custom to return home during 
the period of 4:00 p.m. to 6:00 p.m., and would remain 
home for the evening. SIRHAN would watch television but 
was not too communicative. MARY SIRHAN continued that 
when SIRHAN would leave home he would say he was going to 
the library or would purchase newspapers and return home.

MARY SIRHAN stated her son SIRHAN did not smoke, 
did not drink alcoholic beverages, did not have any female 
associates, and to her knowledge did not have any male 
companions. SIRHAN stayed much to himself, did not engage 
in conversations with other members of the family. She 
stated she did not know, her son to use drugs of any 
nature.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

6/7/68
Date____________________________

ADEL SIRHAN was interviewed and furnished the 
following information:

1 He advised he -resides with his mother MARY SIRHAN 
and two brothers, SIRHAN SIRHAN and MUNIR SIRHAN, at 696 
East Howard Street, Pasadena, California. ADEL SIRHAN is 
described as follows:

Birth Data

Height 
Weight 
Hair
Eyes
Occupation

Born
in Jerusalem, Palestine 

5’6"
138 pounds
Black, wavy 
Brown

Former employment

Musician and plays the 
Oud at the Shaker’s 
Oasis Restaurant, 6756 
Hollywood Boulevard, Los 
Angeles, two nights a week

Oud player at the Fez, 
1508 North Vermont
Avenue, Los Angeles
(he is also a picture 
framer but is unemployed in 

s 5this occupation)

He stated he last saw his brother SIRHAN SIRHAN at 
about noon June 4, 1968, when SIRHAN had awakened him for a 
telephone call. SIRHAN left the home in his car while he was 
still talking on the telephone. He described SIRHAN*s car as a 
1956 De Soto, two door, three tone, white pink white.

ADEL described SIRHAN as being kind, helpful, 
moody, but was of a nervous disposition since he was 
involved in an accident about two years ago. He stated 
his brother was employed at a horse ranch near Corona,

n 6/5/68
On

826 East Mendocino, 
Altadena, California 

at______________ _________________
SA JAMES A. MILLS and 
SA THEODORE J. A’HEARN

Los Angeles 56-156
File #______________________________

by.
TJA/mgt
-------------------------Date dictated-

6/7/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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MARY SIRHAN stated she did not know her son SIRHAN 
to own a gun of any description and did not know if he knew 
how to use such a weapon.

She related that SIRHAN favored the Arab position 
In the Arab - Israeli conflicts. When he would watch programs 
on television and comments would be made favorable to Israel, 
he would either leave the room or turn off the television. 
She stated she never heard her son make any statements 
revealing a dislike of Senator ROBERT KENNEDY or any other 
political figure or to make any threat to Senator KENNEDY. 
MARY SIRHAN stated she could not believe her son could 
have committed such a terrible deed as shooting Senator 
KENNEDY or any person. She stated that she could think 
of no reason which would motivate her son to commit such 
a crime.

MARY SIRHAN stated she last saw her son at about 
8:30 a.m., on Tuesday, June 4, 1968, when she left the 
residence at 639 East Howard Street, Pasadena, to go to 
work.

MARY SIRHAN advised that SIRHAN SIRHAN had never 
to their knowledge within the past year been away from 
home any length of time and had never during that time spent 
a night away from home until he was arrested after the 
shooting of Senator KENNEDY.

- 986 -



2
U 56-156

California, and fell from a horse causing injury to left 
side of his head, left eye, and left hip. SIRHAN had a 
mind of his own and not easily persuaded.

ADEL SIRHAN stated SIRHAN had filed an insurance 
claim because of these Injuries and had recently, exact 
date unknown, received a check from the Argonaut Insurance 
Company for these Injuries. ADEL stated he did not know 
the exact amount of the check but thought it would probably 
have been between $1,200 and $1,500. ADEL stated he 
did not know how much money SIRHAN had or how he spent 
his money although he did buy parts to repair his 1956 
De Soto car. He stated his brother to his knowledge was 
not in debt to anyone as he was not in the habit of borrowing.

ADEL stated he did not know if SIRHAN had a gun 
or any type weapon and can’t imagine his brother owning or 
knowing how to use a gun. He said he never saw a gun at 
the family home.

ADEL. SIRHAN said he never saw his brother have 
any political type literature at home. He stated he 
never heard his brother express any hatred or dislike 
toward Senator KENNEDY or any other political figure or 
to have made any threats to harm anyone either in political 
or private life. He stated he did not know what would 
motivate his brother to commit such a crime and could not 
conceive of his brother shooting anyone.

ADEL stated SIRHAN favored the Arabs in the 
Arab-Israeli conflicts and did not like to hear any 
opposition to the Arabs. He was opposed to the United 
States support to Israel.

ADEL SIRHAN stated SIRHAN did not smoke, use 
alcoholic beverages, or drugs. ADEL said SIRHAN did 
not date girls and he did not know any of his 
brother’s friends or associates. ADEL did not know his 
brother to belong to any organization. He stated he 
did observe his brother to have literature published by 
"The Rosecrucians" but did not know if he was a member 
of the society or if he attended meetings of it.
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ADEL SIRHAN advised that SIRHAN SIRHAN had never 
to • his knowledge within the past year been away from 
home any length of time and had never during that time 
spent a night away from home until he was arrested after 
the shooting of Senator KENNEDY.
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Date -, ......................... . ...... ..........

1 6/7/63

MUNIR BISHARA SALAMEH SIRHAN, who resides at 
696 East Howard, Pasadena, California',, telephone number 
798 2136, advised that he is the brother of SIRHAN BISHARA 
SIRHAN,

MUNIR SIRHAN was interviewed at the home of a 
friend of his mother at 826 East Mendocin.o, Altadena, 
California.

SIRHAN advised that he had resided at the Howard 
Street address for approximately five to six years and lived 
there with his mother, MARY SIRHAN, and his brothers., SIRHAN 
BISHARA SIRHAN and ADEL BISHARA SIRHAN

SIRHAN stated that his brother, SIRHAN BISHARA 
SIRHAN, had graduated from John Muir High School in Pasadena, 
California, and had attended Pasadena City College for 
approximately two years He stated that he did not know 
exactly what subjects his brother studied but that he did 
study languages, and he knew that his brother was .* fluent 
in several languages, including Russian, Gerinan, and Arabic 
He considered his brother to be ’father intelligent in an 
intellectual sort of way.

He continued that approximately three months ago 
he had a personal dispute with his brother, SIRHAN, and for 
the past three months they have not spoken, although they 
reside in the same house. .

Further, he stated that for approximately the last 
six months his brother, SIRHAN, has been■unemployed and that 
the last Job he had, which was about iive or six months ago, 
was for a health store known as the Pasadena Organic located 
on Lake Street in Pasadena near Washington Street. He

6/5/63 Altadena.. California Los Angeles 56 156

On  ------ SAs-AMEDgfe-Or-RICHARDS —Jr—and—File #  ----------- --- --------;_
STEPHEN C. MONKA, Jr /AOR/eb 6/6/68

by a       ......  ...-..■■■..... . ................... ......... .... —    Date dictated —.—.

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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continued that the proprietor of this store was either a 
German or Dutchman whose name was WIDNER (phonetic). This 
individual, he stated, had written a book setting forth 
how he had helped Jewish people during the war. MUNIR 
SIRHAN stated that his brother, SIRHAN, had taken exception 
to the publication written by WIDNER and that this had caused 
a disagreement between them, and as a result, SIRHAN 
terminated his employment at this location. MUNIR stated 
that SIRHAN1s objection to this book was based on his, 
SIRHAN1s, feeling against the Jewish people.

MUNIR stated that his brother, SIRHAN, although 
living at home with his mother and other brother,had little 
communication with the rest of the family which was a.cause 
of "friction between his mother and his brother, SIRHAN.

Further, he stated that to the extent of his 
knowledge,his brother, SIRHAN, had no close male associates, 
no female associates, and his brother did not drink or smoke. 
His brother was, a member of the Amroc Rosicrucians, a religious 
society, and was also interested and had taken instruction in 
the Seventh-Day Adventist religion. An individual representing 
this latter faith used to come to the house once a week and 
would discuss the bible with SIRHAN. SIRHAN was introduced 
to this religion through his former employer at the health 
food store.

Before their recent fight of about three months ago, 
MUNIR stated that -he and his brother, SIRHAN SIRHAN, would 
go out occasionally and play a game of pool or sit and watch 
television at the house. The only topics that SIRHAN would 
discuss were usually thoroughbred horses or his membership 
in the Rosicrucians. Approximately a year ago, MUNIR stated 
that his brother had tried to be an exercise boy and worked 
at a ranch in Corona, California. While so employed, he 
fell off a horse and hurt his head, as a result of which he 
was hospitalized in Corona, and later, for a period of several 
months, had to visit a doctor in Pasadena, California. He 
filed a suit over this injury, but MUNIR did .not .know whether 
or not his brother had ever collected any money as a result 
of this legal action. To the extent of his knowledge, MUNIR
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stated his brother, SIRHAN; did not 'belong to any racial, 
social, or political organizations, and never engaged -with 
him in any political discussions, particularly concerning the 
current primaries in which KENNEDY and other candidates were 
engaged. He stated that his brother did read a great deal, 
usually books on history or .politics and did watch television, 
but he had no -idea o? what his brother’s preference on 
television programs was.. He stated that his brother usually 
returned to the home late at night, and he would observe him 
walk through the house usually with some newspapers in his arm. 
He would normally go straight to his room and spend most of 
the time when he was at home in his own room

MUNIR stated that he .knew that his brother, SIRHAN, 
had a handgun as several months ago his brother was reading 
a rifle magazine of some type and asked him if he knew anybody 
who knew about guns. MUNIR stated that he told SIRHAN that 
a .friend of his who worked at the same location knew about 
guns. MUNIR said that SIRHAN had taken ROTO training at 
John Muir High School and said that he knew about guns and 
wanted a gun to shoot on the pistol -range-. MUNIR disclaimed 
that he had purchased this gun but stated that SIRHAN had 
actually bought the gun from "GEORGE" whose last name he 
did not know who worked at the Nash Department Store in 
Pasadena. MUNIR stated that he only saw this gun on the 
day that "GEORGE" sold it to SIRHAN and claims not to have 
seen it since that date. In fact, MUNIR stated, he made 
SIRHAN swear on the grave of their dead sister that he would 
only use the gun on the pistol range and would then get rid 
of it.

MUNIR advised that his brother drove a 1957 De Soto, 
which was pink and white in color, and that on the morning 
of June 4, 1963, he saw his brother at approximately 8:30 a a 
at the corner of Lake and Washington in Pasadena where his 
brother was buying a newspaper. This was the last time he 
saw his brother before the shooting of Senator KENNEDY 
MUNIR stated that if his brother did commit this act, he 
does not believe he would have done it for any group or 
Individual as his brother had too determined a nature to do 
something such as this for some other person or group.
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MUNIR advised that he was born to Jerusalem.
that he was 5’6" in height}' weighed 

appWWnWelj^^O pounds; had brown hair, brown eyes and 
wore glasses at all times. He indicated that he was not 
married; that he Lived at home with his motheT^m^rother 
and that his Social Security Number was He
stated that he was not a citizen of the United States; had 
been in this country for about twelve years, and was a 
stock clerk at the F. C. Nash Department Store at 141 East 
Colorado, Pasadena, California.

MUNIR advised that he saw his brother usually late 
in the evening when he would return to the house and has no 
knowledge that his brother had ever been away from the house 
except on the night of the shooting.
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SAIDALLAH SIRHAN was interviewed at his residence at 
1659 North Lake Street, Apartment Number 7, Pasadena, California, 
telephone number 797-8381, in the presence of Inspector PAUL H. 
LINDSEY, Immigration and Naturalization Service, Los Angeles, 
California.

Prior to the interview of SAIDALLAH SIRHAN was -furnished 
a Waiver of Rights form, which he read, indicated he understood, 
but declined to sign the form. At the onset of the interview 
SAIDALLAH SIRHAN refused to answer any questions asked by Special 
Agent MYRON M. HITCH without a lawyer being present. -However, 
SAIDALLAH SIRHAN indicated he would answer questions furnished to 
him by Inspector PAUL H. LINDSEY of Immigration and Naturalization 
Service.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his father,is BISHARA.SIRHAN, 
who is presently residing in Israel. SAIDALLAH SIRHAN stated 
that his sister AYDA SIRHAN, whose married name was MANEL (phonetic) 
or MANELA (phonetic), is deceased and her body is buried in one 
of the Forest Lawn Cemeteries in the Los Angeles area. SAIDALLAH 
SIRHAN stated that his brother, SHARIEF SIRHAN, resides in the 
Los Angeles area, but he did not have the exact address.

At this point in the interview SAIDALLAH SIRHAN was advised 
by Inspector PAUL H. LINDSEY that his scheduled appearance on 
June 7j 1968, for his final United States citizenship papers had 
been postponed, and a date would be set in the future for another 
appearance.

SAIDALLAH SIRHAN then advised that he would reconsider 
his decision not to answer any questions furnished to him by 
Special Agent MYRON M. HITCH. SAIDALLAH SIRHAN was again -furnished 
the Waiver of Rights form and he read the form, indicating he 
understood, and would answer questions, but declined to sign the 
-form.

6/5/68 Pasadena, California „., . Los Angeles 56-156

v SA MYRON M. HITCH/mlb by-------------- --------- ---------------- — Date dictated
6/6/68
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SAIDALLAH SIRHAN stated that .he had last heard from 
his father approximately one month ago in a letter from Israel. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that his father^ BISHARA SIRHAN, had 
gone to Israel a number of years ago, but he could not recall 
exactly when and did not desire to answer a question unless he 
could furnish the specific answer. SAIDALLAH SIRHAN stated 
that his mother is MARY SIRHAN and she resides at 696 East 
Howard Street, Pasadena, California, with his brothers, SIRHAN 
SIRHAN, MUNIR SIRHAN, and ADEL SIRHAN. SAIDALLAH SIRHAN also 
stated that he has another brother, SHARIEF SIRHAN, who lives in 
the Los Angeles area, but he does not know exactly where, and 
he can not recall when he last saw his brother, SHARIEF SIRHAN.

SAIDALLAH SIRHAN was then asked specifically about 
SIRHAN SIRHAN, and he stated he last saw him approximately one 
month ago at his mother’s house on Howard Street in Pasadena 
California. SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, SIRHAN 
SIRHAN, had never mentioned to him any political activity he was 
involved in, and had never mentioned Senator ROBERT F. KENNEDY 
to him. SAIDALLAH SIRHAN stated that he considers his brother, 
SIRHAN SIRHAN, to be an "intellectual person" with a good educa­
tion, and a young man who is of "good morals." SAIDALLAH SIRHAN 
stated that his brother, SIRHAN SIRHAN, was educated in American 
schools in the Pasadena area, and attended Pasadena City College 
and he believed John Muir High School, also in Pasadena. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, SIRHAN SIRHAN, did not 
have a police record and had never been involved in any violence, 
and had never mentioned any violence toward anyone. SAIDALLAH 
SIRHAN stated he does not believe his brother, SIRHAN SIRHAN, was 
capable of shooting Senator ROBERT F. KENNEDY, and he does not 
believe, in fact, that his brother, SIRHAN SIRHAN, shot Senator 
ROBERT F. KENNEDY. SAIDALLAH SIRHAN was shown photographs taken 
of SIRHAN SIRHAN immediately after he was taken into custody at 
the Ambassador Hotel, and he was also shown Los Angeles Police 
Department photograph of SIRHAN SIRHAN, Booking Number 495 1395 
and after viewing the photographs, he stated that the photographs 
resembled his brother, SIRHAN SIRHAN, but he could not say for 
sure the individual in the photographs was, in fact, his brother.
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SAIDALLAH SIRHAN repeated that he could not believe 
that his brotherj SIRHAN SIRHAN, could have shot Senator ROBERT -F. 
KENNEDY, and he repeated that he was not convinced that his 
brother, SIRHAN SIRHAN had, in fact, shot Senator ROBERT F. 
KENNEDY. SAIDALLAH SIRHAN stated that he had never heard his 
brother express any opinions which would indicate he had any 
hatred 'toward Senator ROBERT F. KENNEDY or any other political 
figure. SAIDALLAH SIRHAN also stated that to his knowledge 
his brother, SIRHAN SIRHAN, did not own a gun and had never 
owned a gun. SAIDALLAH SIRHAN stated also that he does not 
know If his brother, SIRHAN SIRHAN, uses drugs or narcotics.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his mother had mentioned 
to him in ;the past that his brother, SIRHAN SIRHAN, had fallen 
while exercising a horse, and his mother had told him that 
SIRHAN SIRHAN did not feel "quite right" after that accident. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that he understood his mother to mean 
that she was referring to SIRHAN SIRHAN*s mental condition. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that he did not remember how long ago 
this accident occurred, and stated it could have been months 
ago or even years ago.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, SIRHAN SIRHAN, 
came to the United States in 1957 with his mother; sister, AYDA, 
since deceased; and his brothers, ADEL and MUNIR. SAIDALLAH ■
SIRHAN stated that when they first came to the United States, his 
brother resided with his mother at 16^7 North Lake Street, Pasadena, 
California, and then they moved to a house at 696 East Howard 
Street, Pasadena, California. SAIDALLAH SIRHAN stated he does not 
^remember how long his brother, SIRHAN SIRHAN, and family resided 
at each of the above two addresses. SAIDALLAH SIRHAN stated that 
he came to the United States on June 27, 1950, and when he first 
came to the United States he resided at 1647 North Lake Street 
in Pasadena, California. SAIDALLAH SIRHAN stated that he is the 
eldest brother in the SIRHAN family, and has more or less, maintained
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a father image in the family, and did not associate closely 
with his younger brother, SIRHAN SIRHAN. SAIDALLAH SIRHAN stated 
that this has been particularly true in the past few years.’ 
SAIDALLAH SIRHAN also stated that he does not know of any of his 
brother’s, SIRHAN SIRHAN, associates.

SAIDALLAH SIRHAN stated that the first information he 
heard relative to his brother, SIRHAN SIRHAN, possibly being the 
assailant who shot Senator ROBERT F. KENNEDY, was when his mother 
telephoned him on the morning of June 5; i960, and told him that 
his brother, SIRHAN SIRHAN, had been arrested for shooting Senator 
ROBERT F. KENNEDY. SAIDALLAH SIRHAN stated that he personally 
does not think SIRHAN SIRHAN shot Senator ROBERT F. KENNEDY, and 
he stated that he is loyal to the United States of America, and 
he believes the rest of his family ds loyal to the United States 
of America.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, SIRHAN SIRHAN, 
had been employed as a groom at one of the race tracks in the Los 
Angeles area, but he did not know which one. SAIDALLAH SIRHAN 
stated that the last employment he knew for SIRHAN SIRHAN was at 
a health food store, but he could furnish no specific details. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, ADEL SIRHAN, is a musician, 
and his brother, MUNIR SIRHAN, is employed at Nash’s Store in 
J?asadena, California. SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, 
SHARIF SIRHAN, works for ITT Cannon Company in Los Angeles, 
California. SAIDALLAH SIRHAN stated that he is presently unemployed 
and he formerly worked at the Michel Ganguin Company at 53 West 
Union, Pasadena, California, as a machinist for over two years. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that he is not married, and that none of 
his brothers are married.

In connection with the interview of SAIDALLAH SIRHAN, the 
following descriptive data was obtained:

Full name
Race 
Sex 
Date of Birth

SAIDALLAH BISHARA SALAMEH SIRHAN
White
Male__________
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Place of Birth
Height
Weight
Hair
Eyes
California driver’s 

license number
Selective Service

Number
Local Board Number

Alien Registration 
Number

Jerusalem, Palestine 
5 ’ 10"
.127-133 pounds
Black
Brown

K 62508

553 South Lake Street 
Pasadena, California
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SHARIF BISHARA SIRHAN, currently at 1398 North 
Chester Street, Pasadena, California, phone number 797-0788, 
after being advised as to the identity of the interviewing 
agents, stated that he considers his permanent residence to 
be 696 East Howard Street, Pasadena, California, phone number 
Sycamore 8-2136. He is employed as a machinist at ITT 
Cannon Electric, 3208 Humboldt Avenue, Los Angeles, 
California. He stated that he works the night shift; and 
when working unusually late, rather than staying at his 
regular residence he stays at the Metropole Hotel, Los Angeles, 
California.

SHARIF is described as a male of Palestinian 
descent, born in Jerusalem. He is 5'3" tall,
110 pounds, blacKnaxr^orown eyes, olive complexion. 
He attended two years college in Jerusalem before coming 
to the United States in i960 with his brother, SAIDALLAH.

SHARIF’s parents and other brothers and sisters 
came to the United States in 1957.

SHARIF has not been in the military service and 
has not become a citizen of the United States.

SHARIF gave as a previous residence 1647 North 
Lake Street, Pasadena, California, from i960 to 1963.

SHARIF believes he last saw his brother, SIRHAN 
BISHARA SIRHAN, in the evening of Sunday, June 2, 1968, at 
the family residence at 696 East Howard Street, Pasadena, 
California. SHARIF stated that a strained relationship 
has existed between him and SIRHAN since SIRHAN's fall from 
a horse on September 25, 1966. Since that incident, SIRHAN 
seems to have withdrawn from the rest of his family. Prior 
to the fall, SIRHAN's relationship with his mother and brothers 
and sisters was considered normal by SHARIF; however, subsequent 
to the accident SIRHAN became a loner and conversed very

-Paoadena,-California- File

SAS WILLIAM B. FARDY and 
by--------g^^HEAB^ICKARBSy-JP^—EWp^e -Date dictated .

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
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little with his family, least of all SHARIF, to the extent 
that he became temperamental, stubborn, and Independents

To SHARIF’S knowledge^ SIRHAN had no female 
acquaintances and-'associated with only one individual, that 
being .BOBBY (MU), who works for RX Delivery Service on 
Green Street in Pasadena; and is described as a white male 
American, age approximately 35 and wears a hearing aid. 
BOBBY (INU) was not a close -friend of SIRHAN’s but Just 
an acquaintance of the family.

SIRHAN never expressed any political ideals or 
^feelings about politics or individuals. To SHARIF’s knowledge, 
SIRHAN did not belong to any organizations, religious, political 
or otherwise.

Prior to his accident, SIRHAN, occasionally ’a'ttended 
services at the First Baptist Church in Pasadena, however, not 
as regular as the rest of the family. After the accident, 
SIRHAN infrequently attended St. Nicholas Orthodox Church.

SHARIF was unaware of SIRHAN owning a gun of 
any kind or having any training in the use of firearms.

SIRHAN graduated from John Muir High School in 
Pasadena and attended two years of college at Pasadena City 
College. SIRHAN received good grades, was considered 
intelligent by SHARIF and could speak several languages 
including English, .Arabic, German, Spanish and .possibly 
Russian.

Prior to SIRHAN*s accident, he was employed as a 
horse exercise boy in Corona, California, and during that 
time had expressed a desire to become a United States citizen. 
SIRHAN also worked for three or four months at the Health 
Food Store on North Lake Avenue, Pasadena, California.

, SHARIF advised that he was not aware of SIRHAN
being away from home for an extended period during the week 
of May 26 through June 1, 1968.

- 2 -
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SHARIF advised that his father currently lives in 
Palestine, which is presently under the control of Israel. 
SIRHAN never expressed to SHARIF any desire to return to the 
Mid .East.
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A confidential source who has furnished reliable 
information in the past advised on June 5> 1968, that 
source learned that WALTER S. CROWE, a current member of the 
Youth Section, Southern ‘California District Communist Party 
(SCDCP), had related to SCDCP members that he, CROWE, was 
a friend of SIRHAN SIRHAN and had attended school with him.

According to this source, CROWE stated that 
the entire SIRHAN family has been beset'with problems in 
the past. One of SIRHAN SIRHANJs brothers had attempted to kill 
a girl friend by blowing up her car when she tried to break 
off their romance. A younger brother had reportedly been 
in trouble with Juvenile authorities. Their father was said 
to be presently residing in Israel.

According to CROWE, SIRHAN SIRHAN was extremely anti- 
Jewish in his views, but was generally "left-oriented" in 
his political thinking, in that he was in favor of the Viet 
Cong and supported some Communist Party (CP) ideals (not I 
further described). He reportedly was very erratic -in his . 
thinking.

CROWE alleged that he had talked with SIRHAN SIRHAN 
approximately two weeks prior to June 5, 1968, at which time 
CROWE briefed SIRHAN on CP activities at the University of 
California at Los Angeles. He also reportedly told SIRHAN 
SIRHAN of his, CROWE’s, membership and activities in the CP. 
At that time he attempted to recruit SIRHAN SIRHAN into the 
CP, but added that SIRHAN had not engaged in any CP or other 
subversive activities. During their last contact, CROWE said 
that SIRHAN was very dejected and frustrated, in that he 
realized that he had made no progress economically or academically, 
whereas CROWE had recently graduated from the University of i 
California at Los Angeles. ' *
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CROWE reportedly stated that SIRHAN was formerly 
employed at the Santa Anita Race Track as a Jockey or 
exercise boy, but had been injured in a fall from a horse. 
CROWE was quoted as having expressed apprehension that 
SIRHAN SIRHAN, during questioning, might reveal*his 
relationship with CROWE and discuss CROWE’s activities in 
the CP.

A second confidential source, who has furnished 
reliable information in the past, advised on June 6, 1968, 
that on December 4, 1963, a 1961 Volkswagen bearing the 
then current California license plates JYT 417, registered 
to ADEL BISHARA SIRHAN-, 696 East Howard Street, Pasadena, 
was observed in the vicinity of Baces Hall, 1528 North 
Vermont -Avenue, -Los Angeles, California, during the time a 
meeting of the Citizens Committee to Preserve American 
Freedoms was in progress at Baces Hall. (See appendix page 
titled, "Southern Californians to Abolish the HUAC"). The 
occupant of this vehicle was not observed by the source.

This source stated 'that the same automobile was 
observed in the vicinity of Baces Hall on January 16, 1966, 
while a meeting of the W.E.B.' Du Bois Clubs of America (See 
appendix) was in progress. The occupant of this vehicle was 
not observed by the source.

Source one further advised on June 6, 1968, that 
the former chairman of the Los Angeles Du Bois Club 
(See appendix page captioned "W.E.B. Du Bois Club of West 
Los Angeles"), has reported, according to this source, 
that he Was rhe chairman of the Los Angeles Du Bois Club 
before it dissolved -in 1967* He stated he had no knowledge 
of SIRHAN SIRHAN having been connected with the Du Bois 
Clubs of America in any way. In the past, this confidential 
source has submitted records of the membership of the Du Bois 
Clubs in Los Angeles. The name of SIRHAN SIRHAN was not 
included in a.ny of those membership lists and SIRHAN SIRHAN 
is unknown to this source.
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Source one also stated that the -former chairman of 
the Los Angeles Du Bois Club mentioned that members of the 
leadership of the SCDCP had contacted him on June 6, 1968; 
with .reference to statements attributed to Los Angeles 
Mayor SAM YORTY; which left the impression that SIRHAN 
SIRHAN was associated with the W.E.B. Du Bois Clubs of 
America. They reportedly expressed great concern and 
inquired as to whether the chairman knew if SIRHAN SIRHAN had ever 
had any contact with, or was a member of, the W.E.B. Du Bois 
Clubs of America. The chairman also reported that DOROTHY 
HEALEY, Chairman of the SCDCP, had called a meeting of key 
members of the CP for the evening of June 6, 1968, to decide 
what action, if any, should be taken to desclaim that SIRHAN 
SIRHAN was affiliated with the W.E.B. Du Bois Clubs of America. 
It was tentatively agreed that FRANKLIN ALEXANDER, former 
national chairman of the W.E.B. Du Bois Clubs of America, 
and current member of the CP, would go to Columbia .Broadcasting 
System, Inc., in Los Angeles, together with ROBERT DUGGAN, 
Tormer chairman of the Los Angeles Du Bois Club and current 
chairman of the Youth Commission, SCDCP, to deny that SIRHAN ij 
SIRHAN had ever been affiliated with the W.E.B. Du Bois
Clubs of America.' , ' “

The Communist Party, USA (CP, USA), has been 
designated by the Attorney General of the United States pursuant 
to Executive Order 10450.
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he lives at 
SY 4-7064.

Date

WALTER SHERRILL CROWE, JR. advised 
1300 Topeka, Pasadena, California, telephone 
He is employed as a social worker in the Metropolitan Aid
to Totally Disabled Section of the Los Angeles County 
Department of Welfare at 2615 South Grand Avenue, Los Angeles.

On examining a set of photographs, he positively 
identified SIRHAN BISHARA SIRHAN as a person he had known 
in the Pasadena School District since the sixth grade. He 
advised this acquaintance continued until both finished 
two years at Pasadena City College (PCC). He advised that 
they lived within two or three blocks of each other in 
addition to attending the same school and that he knew 
SIRHAN well but SIRHAN was not his best friend.

CROWE states in 1965, he left for college, 
University of California at Los Angeles (UCLA), and claims 
to have only seen SIRHAN once since that time, in March 1968. 
He contacted SIRHAN because CROWE learned through his 
mother, MARGARET CROWE, who is a member of the Westminster 
Presbyterian Church on Lake Avenue in Pasadena, that MARY 
SIRHAN, SIRHAN SIRHAN’s mother, indicated SIRHAN wanted to 
see CROWE. When they met, they were together approximately 
three hours during the evening. They went to two topless 
bars in Pasadena and drank beer. They concluded the evening 
by eating tacos at Ernie’s Taco Restaurant on Colorado near 
Fairoaks in Pasadena.

During their time together, CROWE told SIRHAN 
about his schooling at UCLA, from where he had Just 
graduated. They talked about the Mid-East and politics. 
CROWE claims to have not seen SIRHAN since that 
meeting and denies having talked to him on the telephone 
or having/had’ any other 'contacts,

CROWE states that when he knew SIRHAN in 1965, , 
SIRHAN counted heavily on Egyptian Premier NASSER and the 
United Arab Republic (UAR) gaining a victory over Israel.

On 6/6/68 at Los Angeles, Californian^ # Los Angeles 56-156

SA ROBERT H. MORNEAU, JR. and
by «JLMZHd™^JIZ^  ̂ ^i^ed 6/6/68
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In March 1968, although still favoring a UAR victory, SIRHAN 
seemed to have quieted down on the subject of Israel. He 
did not feel the Israeli Territory could be freed by the 
Arabs and that his general attitude towards Israel had 
mitigated. SIRHAN indicated a debreabips amount of -interest 
in politics and an ambition to get a job, although he told 
CROWE he was always interested in the politics of the ’ 
Near East.

CROWE stated that SIRHAN developed most of his 
sentiment against Israel from his family and he feels that 
SIRHAN had no stronger anti-Semitic feelings than did his 
mother, MARY SIRHAN. He stated that SIRHAN never became 
violent when arguing with him although he did argue strenuously. 
CROWE always took the attitude that the Zionists need not 
be driven into the sea but SIRHAN would argue excitedly in 
favor of this action.

CROWE does not believe that SIRHAN ever smoked. 
He was only a moderate drinker and then only rarely did he 
drink. He knew some girls, dated some, but CROWE never 
double dated with him.

CROWE feels that in March 1968, some kind of a 
barrier had arisen between them at their meeting. He knew 
that SIRHAN was probably jealous of his, CROWE’S, education, 
while SIRHAN had been thrown from a horse and could not be 
a jockey. CROWE said he never saw'SIRHAN outright mad.

CROWE recalled that SIRHAN stated in 1965 that he 
was dropped from PCC but that he would come back and the 
school would want him back. CROWE said he does.not feel SIRHAN 
was politically motivated enough to murder Senator KENNEDY 
but, in retrospect, realizes he must have been.

CROWE recalled that at PCC, probably sometime in 
1964, he attended, with SIRHAN? a banquet at the YMCA in 
Pasadena. This banquet was sponsored by the ’’Organization 
of Arab Students" (OAS). CROWE believes there were only 
four or five members of OAS at PCC but, at the banquet, there

2
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were a large number and they were addressed by an Egyptian 
ConsulsCROWE believes SIRHAN lost contact with other 
Arab students and bases this on the fact that during Christmas 
1967> while shopping in Bullock’s in Pasadena, he met two 
former Arab students from PCC. They had a friendly discussion 
during which these Arab students asked CROWE if he had seen 
SIRHAN.

CROWE stated that SIRHAN apparently had no opinion 
on Negroes. He believes SIRHAN is a member of the Greek 
Orthodox Church in Pasadena.

CROWE recalls two Arabs with whom SIRHAN was 
associated at PCC. They are MUSTAFA SERMAIN (phonetic), 
a student from Lebanon, and ABDUL DABBAS (phonetic), who 
taught Arabic at PCC.

CROWE can recall no specific discussion of American 
politics during the March 1968 meeting with SIRHAN. CROWE 
formerly went to a rifle Tange run by the City in Pasadena, 
owned guns and was interested in marksmanship. He stated 
that SIRHAN had absolutely no interest along these lines 
when he knew him.

CROWE stated he can recall SIRHAN as being moody, 
up one day and depressed the next. He tended to be withdrawn. 
CROWE cannot think of any additional information regarding 
SIRHAN but volunteered toxcommunicate with the FBI if he 
should think of anything and, further, he is available for 
recontact at any time.
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WALTER S. CROWE, Jr., was interviewed -in his home, 
1300 Topeka, Pasadena, California. No one was at home " 
other than CROWE for the first two to three minutes, then 
a much younger brother looked in the front door inquiring 
about whether he could spend the night with a neighbor­
friend at which time the interview was moved to an FBI 
car in front of the house. The car was driven three blocks 
away to another street where the interview was continued 
with CROWE in the back seat by himself and the interviewing 
Special Agents in the front seat.

At the outset of the interview CROWE was told 
that this interview would be about CROWE’s alleged activities 
in the Communist Party, USA (CP). He was told that the question 
had now arisen as to whether there was any conspiracy to' kill 
Senator KENNEDY that might involve the CP; that the public, 
the Congress, and the President was demanding and had a 
right to know the answer to this question. He was told he 
might conceivably have to testify in court or before . 
Congress about anything he said during this interview. He 
said he understood the situation. ,

. CROWE stated he would cooperate in every way possible. 
He was asked about his own CP activity. CROWE states in 
1965, while a student at Pasadena City College (PCC), he 
had been active in forming an Ad Hoc committee that had to 
do with the issue of Negro rights and an effort to help 
secure these rights. CROWE claimed he was principal 
organizer. .

CROWE stated that in 1965 at PCC he was also the 
, principal organizer in an effort to get a Students for a 

Democratic Society Club (SDS) active on campus but noted 
that other students were apathetic, and it never got started. 
One TOM GOOD (phonetic) knew about this SDS club, but was not 
active and did not join or help form this club. DOUG LAYFIELD 
(phonetic) also a student tried to help form this club.

On ^...6/7/68------at_ Pasadena-^-Xaiifornia—___FiIe # - Los Angel es 56-156,

SA’s ROBERT H. MORNEAU, Jr. and
by--------------------- IRVINJE_J1EI1£^ dictated 6/1/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. *




